

美被揭向以運送逾萬噸軍事裝備

提供裝甲車武器彈藥 加強保護加沙平民淪空談

香港文匯報訊 自10月7日新一輪巴以衝突爆發以來，以軍在加沙地帶的軍事行動已造成至少2.04萬名巴勒斯坦人死亡、5.4萬人受傷。美國儘管呼籲以軍保持克制，並加強保護平民，但卻同時持續向以色列提供大量軍事裝備。據以色列第12頻道電視台12月25日報道，自衝突爆發以來，美國已通過244架運輸機和20艘艦船，向以色列運送了超過一萬噸軍事裝備。



美向以軍提供裝甲車等軍事裝備。 網上圖片

報 道說，美國向以色列交付的軍事裝備，包括裝甲車、武器彈藥、防護設備等。以色列國防部近日又從美國追加採購近28億美元軍事裝備。報道還稱，目前以色列所有軍工生產線都在全天候運轉，以確保彈藥存量。

以官員訪美要求加快交付武器

據以色列和美國官員透露，以色列總理內塔尼亞胡的心腹、戰略事務部長德爾默，周二會到訪華盛頓，與美國國務卿布林肯、總統國家安全事務助理沙利文和國會議員會面，討論以色列在加沙小戰爭規模、向低強度軍事行動過渡的計劃，德爾默還將表達對以色列軍火庫存的擔憂，要求美國加快交付武器。知情官員稱，以色列防長加蘭特上周曾與布林肯對話，對美延遲武器交付表示關切，詢問是否出於政治動機，布林肯向他保證不是。美國官員稱，目前美方還沒有決定延緩向以色列運送軍火，「這純粹是文件流程問題」。

以軍周日晚至周一清晨大規模空襲加沙中部的邁加齊難民營等多地，被媒體指為「平安夜大屠殺」。據《紐約時報》和《以色列時報》報道，在「屠殺」結束數小時後，內塔尼亞胡到加沙北部前線慰問士兵，面對大量士兵和平民傷亡，他仍堅稱要「戰鬥到底」。

內塔尼亞胡講話被人質家屬噓

據以色列總理辦公室發表的聲明，內塔尼亞胡告訴在場士兵，「我們將盡一切努力保護你們的安全，我們不會停止戰鬥，戰鬥將持續到最後，直到我們完成任務。這將是一場漫長的戰鬥，且遠未結束。」內塔尼亞胡其後出席以色列國會特別會議並發表講話，稱以色列正「盡一切努力」將被扣押在加沙的人質帶回家，同時強調這需要軍事壓力才能成功，「如果沒有軍事壓力，我們不可能成功解救所有人質，我們不會停止戰鬥。」

內塔尼亞胡講話還沒結束，一名在國會旁聽的人質家屬喊道「我們沒有時間了」，隨後更多人質家屬開始高呼「現在、現在、現在」，要求內塔尼亞胡政府立即設法解救人員。內塔尼亞胡辯稱他正嘗試一切辦法，但他的解釋被人質家屬報以一片噓聲。有家屬手持人質照片，並展示標語質問內塔尼亞胡「若人質是你的女兒，你怎麼辦？」

《華爾街日報》周一刊出內塔尼亞胡的署名文章，強調以軍目的在於「摧毀哈馬斯，使加沙非軍事化，並使整個巴勒斯坦社會去激進化」，但沒有提及人質問題，也沒有將解救人員作為「和平的先決條件」。



以軍在加沙的軍事行動造成逾2萬巴人死亡。 資料圖片



在美國軍事支持下，以軍將加沙地帶轟成廢墟。 資料圖片

以民衆稱軍事行動不應是重點 「和平是共同新年願望」

香港文匯報訊 新一輪巴以衝突持續約80天，尚未有停火跡象。有以色列民眾表示，幾乎每個人的生活都受到本輪巴以衝突的影響，直言「和平是我們共同的新年願望」。

在位於特拉維夫的以色列國防部門前的廣場上，連日來聚集大量以色列民眾。他們呼籲政府優先解救被扣押在加沙地帶的人員，而不是把精力重點放在軍事進攻上。年過六旬的以色列人塔米爾幾乎每天都來這個廣場。他表示幾乎每個人的生活都受到本輪巴以衝突影響。就他而言，居住在加沙附近的親人有些被殺害，有些被扣押在加沙地帶，自己的兒子和

女婿也進入以軍預備役作戰部隊。此外，由於以軍與黎巴嫩真主黨不斷交火，他在北部與黎巴嫩交界地帶的親人也已撤離。

塔米爾說，「新年將至，希望所有人都不再受苦，和平是我們共同的新年願望。我們需要兩國方案，這是唯一出路，也是國際共識。」但他表示實現兩國方案需要智慧和勇氣，必須要有強大的外交協調和努力。

在本輪衝突爆發前，以色列境內有超過10萬名巴人在農業和建築業等行業工作。衝突爆發後，以政府禁止約旦河西岸的數萬名巴人入境，並取消1.8萬名加沙地帶巴人的工

作許可。通往約旦河西岸城市拉姆安拉的卡蘭迪亞檢查站，曾是許多前往以色列的巴勒斯坦工人必經之路。如今這座大型檢查站冷冷清清，開放時間也較以往大幅縮短。唯一沒變的是以色列士兵嚴陣以待，以及對巴人和車輛嚴格檢查。

據聯合國數據，加沙地帶230萬巴人中已有190萬人流離失所。世界糧食計劃署全球飢餓監測系統顯示，加沙地帶全體人民面臨「迫在眉睫的饑荒風險」。在以軍轟炸中死裏逃生的巴人扎克魯特說，「我們的生活已被摧毀，我們無處可去，我和孩子們沒有未來。」

埃及籲棄加沙控制權換停火 哈馬斯否認拒絕提議

香港文匯報訊 據路透社12月25日援引兩名埃及安全消息人士稱，哈馬斯和巴勒斯坦伊斯蘭聖戰組織(傑哈德)拒絕放棄其對加沙地帶的控制權，以換取持久停火的提議，但哈馬斯和傑哈德已分別否認這說法。

埃及消息人士稱，哈馬斯和傑哈德人員一直在開羅，分別與埃及方面的調解人士舉行會談。埃及提出一個涉及停火和釋放更多被扣押

人員的提議，算是「願景」而不是具體計劃，該提議已得到參與斡旋的另一調解方卡塔尔的支持。埃及計劃最終達成一項更廣泛的協議，包括持久停火，並對目前以哈馬斯為主的加沙地帶權力機構進行全面改革。消息人士稱，埃及還提議在加沙地帶舉行選舉，同時向哈馬斯保證其成員不會被逮捕或起訴，但哈馬斯拒絕在釋放更多人質之外作出任何讓步。

針對埃及消息人士對開羅會談內容的披露，哈馬斯政治局成員里什克予以否認，並稱目前哈馬斯的立場仍是不徹底停止侵略，就不會有談判，「哈馬斯領導層正竭盡全力，希望以色列全面結束對我們人民的侵略和屠殺，而不是暫停。」傑哈德高級官員表達了同樣的立場，指以色列結束軍事進攻，是推進談判的先決條件。

以軍襲敘 炸死伊朗革命衛隊高級指揮官

香港文匯報訊 據伊朗官方媒體伊斯蘭共和國通訊社報道，以色列12月25日對敘利亞首都大馬士革郊區發動空襲，炸死伊朗伊斯蘭革命衛隊高級指揮官及駐敘利亞高級顧問穆薩維。

伊朗揚言以將付代價

伊朗總統萊希對穆薩維遇害表示哀悼，稱此次襲擊是「猶太復國主義政權在地區軟弱挫敗的表現，他們必將為此付出代價」。伊朗外

長阿卜杜拉希揚在社媒發文，稱穆薩維為「伊朗駐敘利亞的反惡顧問」，並對其親屬表示最誠摯的哀悼，「穆薩維與蘇萊曼尼一起英勇戰鬥多年，確保伊朗和該地區的安全，打擊恐怖份子。以色列正面臨艱難的倒數。」

據卡塔尔半島電視台報道，穆薩維負責協調敘利亞和伊朗的軍事合作，曾是已故伊朗高級將領蘇萊曼尼的戰友。蘇萊曼尼是伊朗革命衛隊「聖城旅」指揮官，於2020年1月3日死於時任美國總統特朗普下令實施的空襲行

動。穆薩維還是駐敘利亞和黎巴嫩最資深的伊斯蘭革命衛隊指揮官之一，自1980年代起一直在該地區工作。以色列認為穆薩維是伊朗與敘利亞和黎巴嫩真主黨之間的武器走私網絡重要人物，且在「抵抗陣線」中有廣泛影響力，以色列過往曾多次試圖暗殺穆薩維。

自2011年敘利亞內戰爆發後，以色列一直以打擊與伊朗相關的目標為由，對敘境內展開襲擊。本月較早時，伊朗表示以色列空襲敘利亞，殺害兩名伊斯蘭革命衛隊成員。

日擬海產銷售「敲門」 韓潑冷水：持續實施進口管制

香港文匯報訊 據共同社12月25日報道，日本政府在福島排放核污水，導致中國禁止日本海產進口後，日本政府決定開拓韓國及歐盟市場，把扇貝等海產賣往其他地方，尋求到2025年實現年度656億日圓的出口目標。韓國政府周二就此表示，無論日方計劃如何，韓方將保持進口管制。

韓聯社報道稱，韓國國務調整室國務第一次長朴購然周二在出席例行記者會時表示，韓政府仍然禁止進口來自日本福島附近8個縣的所有水產品。對於來自日本其他地區的扇貝等水產品，韓方針對每一項進口實施放射性物質檢測，即便發現微量含量，也將另行再要求提交核素證明，此舉事實上相當於禁止進口。

對於日方計劃將被中國禁止進口的扇貝出口至韓國和歐盟，朴購然說，這不過是日方的計劃而

已。他表示韓政府將持續實施針對日海產產品的進口管制，並嚴格實施放射性物質檢測。

韓國自2013年9月開始禁止進口福島等8個縣的水產，但在福島排放核污水後，並未有進一步禁止水產進口。韓國政府指已對進口日本水產品進行了嚴格的放射檢測，認為不會對國民的安全構成重大影響。



韓政府表示將持續實施針對日海產品的進口管制。 資料圖片

俄稱奪取烏東重鎮拓更廣闊作戰空間

香港文匯報訊 俄羅斯國防部長紹伊古12月25日向總統普京彙報工作時稱，俄軍已完全控制烏克蘭東部頓涅茨克地區城鎮馬林卡，這是俄自今年5月控制巴赫穆特以來所取得的最重大進展之一。

馬林卡位於頓涅茨克市西南約30公里，俄軍展開特別軍事行動期間，馬林卡是俄烏反覆爭奪的要地之一，雙方為此展開長期激烈交火。普京指出，控制馬林卡將至少有兩個「積極影響」，首先是俄軍正擊退敵軍的作戰單位，其次是成功闖入了這一設防區。他表示自2014年以來，烏軍一直在那裏建造大量鋼筋混凝土防禦工事，而隨着這一設防區的瓦解，俄軍將有機會進入更廣闊的作戰空間。然而烏軍「塔夫里亞」作戰集團發言人什圖蓬說，馬林卡已被完全佔領的說法「不準確」，表示戰鬥仍在繼續。

路透社指出，俄方在俄烏衝突中取得的最近一次重大勝利，是在5月拿下巴赫穆特。烏方在6月發動反攻，旨在奪回烏南部和東部的土地，其

中包括巴赫穆特，但烏軍在反攻中幾乎沒有取得任何進展。

另一方面，克里米亞地區行政官阿克肖諾夫說，烏軍周二凌晨對克里米亞費奧多西亞港口發動襲擊，造成一人死亡、兩人受傷。據俄國防部消息，當天凌晨俄「新切爾卡斯克」號大型登陸艦在費奧多西亞駐泊遭烏軍攻擊受損。



俄防長紹伊古(左)向普京彙報工作，稱俄軍完全控制馬林卡。 美聯社